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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

نبذة عن الاستطلاع

مقدمة

أولت المجتمعات اهتماما كبيرا للزواج نظرا لأهدافه الاجتماعية والثقافية والتربوية، وبالرغم من أهمية 
الزواج للفرد والمجتمع إلا أن هناك عدة عوامل اجتماعية واقتصادية وثقافية أدت إلى إحداث تغيرات هامة 

في نظام الزواج من حيث السن والمتطلبات وغيرها، والتي أدت إلى تأخر سن الزواج.

وأشارت الإحصاءات الصادرة من نتائج تعداد 2010 في السلطنة إلى ارتفاع متوسط العمر عند الزواج 
الأول، فقد كان العمانيون يتزوجون في عمر أبكر في عام 1993 بمقدار 4 سنوات ونصف في المجمل عن 
متوسط العمر عند الزواج الأول المحتسب في عام 2010 1 . من هنا يأتي دور المركز الوطني للإحصاء 

والمعلومات لمعرفة مدى انتشار تأخر سن الزواج والأسباب وراء حدوثه .

أهداف الاستطلاع
تتلخص الأهداف الرئيسية لاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج بشكل عام فيما يلي:

• معرفة السن المناسب للزواج والسن الذي يعتبر فيه الزواج متأخرا.	

• قياس مدى انتشار تأخر سن الزواج في المجتمع.	

• معرفة العوامل التي قد تؤدي الى تأخر سن الزواج.	

• معرفة رأي العمانيين حول تكاليف الزواج ومعرفة أسباب ارتفاع تكاليف الزواج.	

• معرفة متوسط المهور في محافظات السلطنة.	

جمع البيانات
تم جمع بيانات الاستطلاع خلال الفترة من 8 إلى 22 ابريل 2018م، عن طريق المقابلات الهاتفية مع 

عينة من المواطنين العمانيين.

العينة
السلطنة،  فأكثر( من جميع محافظات  )18 سنة  العمر  فئة  عمانيا في  مواطن   1505 العينة  بلغ حجم 

ومختلف المستويات التعليمية، والفئات العمرية، والذكور والإناث حسب الجدول التالي :

1 الحالة الزواجية من واقع تعداد 2010 ، 2015
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

الخصائص الديموغرافية للعينة

النسبة من إجمالي عدد المستجيبينالخصائص الديموغرافية
العينة )%(

الجنس
113175.1ذكر

37424.9أنثى

التعليم

30720.4أقل من دبلوم التعليم العام

88458.7دبلوم التعليم العام /دون الجامعي

31420.9جامعي فأعلى

العمر 

29 - 1867444.8

49 - 3074949.8

50825.4 فأكثر

المحافظة

27318.1 مسقط

1157.6 ظفار

533.5 مسندم

1067.0 البريمي

18412.2 الداخلية

26117.3 شمال الباطنة

16511.0 جنوب الباطنة

1087.2 جنوب الشرقية

1077.1 شمال الشرقية

1016.7 الظاهرة

322.1 الوسطى

الحالة العملية

104169.3مشتغل
17211.4باحث عن عمل
29019.3خارج قوة العمل

1505100إجمــــــــالي
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

التنفيذي  الملخص 

• 25 سنة هو متوسط السن المناسب لزواج الرجل، مقابل 22.7سنة لزواج المرأة  حسب   	
رأي المشاركين في الاستطلاع .

• 34.1 سنة هو متوسط السن الذي يُعتبر بعده زواج الرجل متأخرا، بزيادة قدرها 2.6 	
سنة عن السن الذي يُعتبر بعده زواج المرأة متأخرا )31.5 سنة(.

• ربع المواطنين تقريبا ذكروا بأن تأخر سن زواج الرجل منتشر بشكل كبير )%27(.	

• أكثر من ثلث المواطنين ذكروا أن تأخر سن زواج المرأة منتشر بشكل كبير )%36(.	

• سن 	 تأخر  بها  ينتشر  التي  المحافظات  أكثر  هما  والداخلية  الظاهرة  محافظتي 
الزواج، وأقلها محافظة جنوب الشرقية.

• 74% من المواطنين ذكروا أن غلاء المهور لها تأثير كبير على تأخر سن الزواج.	

• 37% من الأفراد ذكروا أن تكلفة الزواج في مجتمعاتهم تتراوح بين 10الاف إلى 15 ألف 	
ريال عماني.

• أكثر من ثلاثة أرباع المواطنين يرون أن تكلفة الزواج عالية بدرجة أو بأخرى.	

• غلاء المهور والتفاخر والتباهي بمتطلبات الزواج هما أكثر العوامل التي تؤدي 	
بدرجة كبيرة إلى ارتفاع تكاليف الزواج )82% لكل منهما(.

• 46% من الأفراد صرحوا بأن متوسط المهور في مجتمعاتهم يتراوح ما بين 3 إلى 6 الاف 	
ريال عماني.

• 23% من مواطني محافظة ظفار يزيد متوسط المهور لديهم عن 9 آلاف ريال عماني.	
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

1- السن المناسب للزواج

بهدف التعرف على متوسط السن المناسب لزواج الرجل والمرأة في رأي العمانيين، تم سؤال المشاركين في 
الاستطلاع » من وجهة نظرك، ما هو السن المناسب لزواج الرجل وزواج المرأة؟«، وكانت النتائج كالتالي:

• يتراوح السن المناسب لزواج الرجل وزواج المرأة وفقا لرأي العمانيين بين 16 إلى 40 سنة.	

• بلغ متوسط السن المناسب لزواج الرجل 25 سنة، بزيادة قدرها 2.3 سنة عن متوسط 	
السن المناسب لزواج المرأة )22.7 سنة(.

1-1 السن المناسب للزواج حسب المحافظات
يظهر الشكل )1-1( تفاوت في رأي العمانيين حول متوسط السن المناسب لزواج الرجل وزواج المرأة بين 

المحافظات، وذلك كالتالي:

• يزيد متوسط السن المناسب لزواج الرجل من وجهة نظر الأفراد في محافظة ظفار ليصل 	
إلى 25.8 سنة ومحافظة مسقط بمتوسط 25.7 سنة.

• أقل متوسط للسن المناسب لزواج الرجل كان في محافظة الداخلية )24.4 سنة(.	

• ظفار 	 محافظتي  في  الأفراد  نظر  وجهة  من  المرأة  لزواج  المناسب  السن  متوسط  يزيد 
والظاهرة ليصل إلى 23.2 سنة.

• أقل المحافظات من حيث متوسط السن المناسب لزواج المرأة هي محافظة الداخلية بمتوسط 	
22.2 سنة.
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الظاهرة
24.9

الداخلية 
24.4

ظفار 
25.8

والوسطى والبريمي  مسندم

شمال الباطنة 
24.8

جنوب الباطنة 
24.7
22.7

مسقط 
25.7

جنوب الشرقية 
24.9

شمال الشرقية 
25.1

مدحاء

جزر الحلانيات

جزر الديمانيات

22.7

23.1

22.3

22.4

22.223.2

23.2

22.4

لا يعتمد على الامتدادات من ناحية الحدود الدولية والإدارية.

نطاق‬‭ وابعاد‬‭ المحافظات‬‭ والولايات والتجمعات السكانية وضعت‬‭ من‬‭ قبل‬‭ المركز‬‭ الوطني‬‭ للإحصاء‬‭ والمعلومات‬‭ لأغراض‬‭ احصائية‬‬‬‬‬‬‬‬‬‬‬ فقط  ‬‭بجي‭ ‬الو‭ ‬ةقيقد‭ ‬تسيل‭ ‬يهف‭ ‬كلذلو 

‬الاعتماد‬‭ عليها‬‭ رسميا‬‬‬‬‬‬‬‬‬‬‭.

24.8

شكل) 1 - 1 (:متوسط السن المناسب للزواج حسب المحافظات )سنة( 

زواج المرأةزواج الرجل
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

1-2 السن المناسب للزواج حسب الخصائص الديموغرافية
حسب  العمانيين  رأي  في  والمرأة  الرجل  لزواج  المناسب  السن  متوسط  في  التفاوت   )2-1( الشكل  يبين 

الخصائص الديموغرافية كالتالي:

• حسب الجنس: يزيد متوسط السن المناسب لزواج الرجل من وجهة نظر الإناث عن 	
الذكور، حيت تعتقد الإناث أن السن المناسب لزواج الذكور هو 26 سنة، في حين يعتبر 

الذكور ان سن الزواج المناسب لهم هو 24 سنة.

• حسب التعليم: يزيد متوسط السن المناسب للزواج كلما زاد المستوى التعليمي للأفراد، 	
أن 24.1 سنة في  العام  التعليم  دبلوم  من  أقل  تعليم  على  الأفراد الحاصلون  يرى  حيث 
المتوسط هو سن مناسب لزواج الرجل، مقابل 26.1 سنة للحاصلين على تعليم جامعي 
فأعلى. أما بالنسبة للسن المناسب لزواج المرأة فبلغ المتوسط 21.9 سنة للأفراد الحاصلون 
على تعليم أقل من دبلوم التعليم العام، مقابل 23.6 سنة للأفراد الحاصلين على تعليم 

جامعي فأعلى.

• حسب العمر: يقل متوسط السن المناسب لزواج المرأة مع ارتفاع عمر المبحوث، ليكون 	
الفارق حوالي سنة ونصف بين رأي الشباب من عمر 18 إلى 29 سنة ورأي الأفراد في عمر 

50 سنة فأكثر. 

الجنسالتعليمالعمر

شكل) 1 - 2 (:متوسط السن المناسب للزواج حسب الخصائص الديموغرافية)سنة( 

زواج المرأةزواج الرجل

25.1

23.0
22.8

25.3

21.6

23.9

23.6

26.1

23.1

25.5

21.9

24.1

23.3

26.0

22.2

24.2

جامعي 
فأعلى

دبلوم التعليم 
العام /دون 

الجامعي

أقل 
من دبلوم

 التعليم العام

ذكرأنثى
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2- تأخر سن الزواج 
تم سؤال المشاركين في الاستطلاع » من وجهة نظرك، ما هو السن الذي تعتبر فيه الزواج متأخرا للرجل 
وكانت  متأخرا،  الزواج  أن  بعده  الأفراد  يعتبر  الذي  العمر  متوسط  على  التعرف  وذلك بهدف  وللمرأة؟« 

النتائج كالتالي:

• يتراوح السن الذي يعتبر بعده زواج الرجل وزواج المرأة متأخرا وفقا لرأي العمانيين بين 	
18 إلى 40 سنة.

• بلغ متوسط السن الذي يُعتبر بعده زواج الرجل متأخرا 34.1 سنة بزيادة قدرها 2.6 سنة 	
عن السن الذي يُعتبر بعده زواج المرأة متأخرا )31.5 سنة(.

2-1 تأخر سن الزواج حسب المحافظات
يعرض الشكل )2-1( التفاوت في متوسط سن تأخر الزواج بين المحافظات، حيث أن: 

• الأفراد في محافظة مسقط يعتبرون أن 35.3 سنة هو متوسط سن تأخر زواج الرجل وهو 	
أعلى متوسط بين المحافظات، تليها محافظة ظفار بمتوسط عمر 34.8 سنة. في المقابل، 
يعتبر مواطنو محافظة الداخلية أن 32.9 سنة هو متوسط سن تأخر زواج الرجل، وهو 

أقل متوسط بين المحافظات.

• يرى الأفراد في كل من محافظة مسقط ومحافظات مسندم والبريمي والوسطى مجتمعة أن 	
متوسط سن تأخر زواج المرأة هو 32.6 سنة، في حين أن مواطني محافظة الداخلية يرون 

أن 30.5 سنة هو متوسط سن تأخر زواج المرأة.
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الظاهرة
33.5

الداخلية 
32.9

ظفار 
34.8

شمال الباطنة 
34.1

جنوب الباطنة 
33.7
30.7

مسقط 
35.3

جنوب الشرقية 
33.1

شمال الشرقية 
34.0

مدحاء

جزر الحلانيات

جزر الديمانيات

31.5

32.6

30.8

31.5

30.531.7

31.5

32.6

لا يعتمد على الامتدادات من ناحية الحدود الدولية والإدارية.

نطاق‬‭ وابعاد‬‭ المحافظات‬‭ والولايات والتجمعات السكانية وضعت‬‭ من‬‭ قبل‬‭ المركز‬‭ الوطني‬‭ للإحصاء‬‭ والمعلومات‬‭ لأغراض‬‭ احصائية‬‬‬‬‬‬‬‬‬‬‬ فقط  ‬‭بجي‭ ‬الو‭ ‬ةقيقد‭ ‬تسيل‭ ‬يهف‭ ‬كلذلو 

‬الاعتماد‬‭ عليها‬‭ رسميا‬‬‬‬‬‬‬‬‬‬‭.

34.3

شكل) 2 - 1(:متوسط سن تأخر زواج الرجل حسب المحافظات )سنة( 

زواج المرأةزواج الرجل

والوسطى والبريمي  مسندم
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2-2 متوسط سن تأخر الزواج حسب الخصائص الديموغرافية
الديموغرافية  والمرأة حسب الخصائص  الرجل  زواج  تأخر  متوسط سن  التفاوت في  الشكل )2-2(  يبين 

كالتالي:

• متأخر 	 الرجل  زواج  أن  بعده  الإناث  تَعتبر  الذي  العمر  يزيد متوسط  حسب الجنس: 
عن الذكور )35.4 سنة مقابل 32.9 سنة على الترتيب(. وكذلك بالنسبة لزواج المرأة، 
فيزيد متوسط العمر الذي تعتبر الإناث بعده أن زواج المرأة متأخر عن الذكور )32.5 سنة 

مقابل30.7 سنة على الترتيب(.

• حسب التعليم: يزيد متوسط سن تأخر زواج الرجل كلما زاد المستوى التعليمي، حيث 	
بلغ المتوسط 33.5 سنة للأفراد الحاصلون على تعليم أقل من دبلوم التعليم العام، مقابل 
في  تذكر  اختلافات  توجد  لا  حين  في  فأعلى.  جامعي  تعليم  على  للحاصلين  سنة   34.6

متوسط سن تأخر سن زواج المرأة حسب المستويات التعليمية للأفراد.

• هو 	 سنة   34.9 أن  سنة   )49 إلى   30( العمرية  الفئة  في  الأفراد  يرى  العمر:  حسب 
متوسط العمر الذي يعتبر بعده أن زواج الرجل متأخر وأن 32.3 سنة هو متوسط العمر 

الذي يعتبر بعده أن زواج المرأة متأخر.

الجنسالتعليمالعمر

جامعي
فأعلى

دبلوم التعليم 
العام/دون
الجامعي

أقل 
من دبلوم

 التعليم العام

ذكرأنثى

زواج المرأةزواج الرجل

شكل) 2 - 2 (:متوسط سن تأخر الزواج حسب الخصائص الديموغرافية)سنة( 

34.5

30.9
32.3

34.9

31.5
33.3

31.7

34.6

31.5

34.3

31.5

33.5
32.5

35.4

30.7
32.9
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3- انتشار تأخر سن الزواج 
تم سؤال المشاركين في الاستطلاع » بشكل عام، هل ترى أن تأخر سن زواج الرجل )منتشر بشكل كبير أو 

منتشر إلى حد ما أو غير منتشر( في المجتمع الذي تعيش به؟«، وأشارت النتائج إلى أن:

• ربع المواطنين تقريبا ذكروا بأن تأخر سن زواج الرجل منتشر بشكل كبير، 40% منهم يرون 	
أنه منتشر إلى حد ما، بينما ذكر 33% أنه غير منتشر.

• ذكر أكثر من ثلث المواطنين أن تأخر سن زواج المرأة منتشر بشكل كبير، 38% يرون أنه 	
منتشر إلى حد ما، بينما ذكر 26% أنه غير منتشر.

	

	

شكل) 3 - 1 (:مدى انتشار تأخر سن زواج 
الرجل )%( 

شكل) 3 - 2(:مدى انتشار تأخر سن زواج 
المرأة )%( 

غير منتشرمنتشر إلى حد مامنتشر بشكل كبير

27
33

26

38 40

36
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3-1 انتشار تأخر سن الزواج حسب المحافظات
تظهر النتائج في الشكلين )3-3( و )3-4( التفاوت في نسب الاعتقاد بانتشار تأخر الزواج حسب المحافظات. 
وبشكل عام، فإن محافظتي الظاهرة والداخلية هما أكثر المحافظات التي ينتشر بهما الاعتقاد بتأخر سن 

الزواج، في حين أن أقلها هي محافظة جنوب الشرقية، وذلك وفق النسب التالية:

• بأخرى هي محافظة 	 أو  بدرجة  الرجل  زواج  تأخر سن  ينتشر بها  التي  المحافظات  أكثر 
جنوب  محافظة  وأقلها   ،%74 بنسبة  الداخلية  محافظة  تليها   ،%  85 بنسبة  الظاهرة 

الشرقية بنسبة %51.

• محافظة 	 هي  بأخرى  أو  بدرجة  المرأة  زواج  سن  تأخر  بها  ينتشر  التي  المحافظات  أكثر 
جنوب  محافظة  وأقلها   ،%79 بنسبة  الظاهرة  محافظة  تليها   ،%  81 بنسبة  الداخلية 

الشرقية بنسبة %61.

غير منتشرمنتشر إلى حد مامنتشر بشكل كبير

شكل) 3 - 3 (:مدى انتشار تأخر سن زواج 
الرجل حسب المحافظات)%( 

شكل) 3 - 4 (:مدى انتشار تأخر سن زواج 
المرأة حسب المحافظات )%( 

33
41

41

34
35

38

30
43

29

29
31

30

30

32
22

26

18
18

5238

32

4046

35
40

40
4243

36

35

31

37

42

35

37

33

1520

27

2619

26

3021

31

2926

35

39

32

36

39

45

48



14

استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

4- أسباب تأخر سن الزواج
تم سؤال الأفراد عن أهم أسباب تأخر سن الزواج بشكل عام، وكانت النتائج كالتالي:

• جاء غلاء المهور كأول الأسباب التي تؤدي إلى تأخر سن الزواج بنسبة %36.	

• غلاء المعيشة )عدم القدرة على تحمل مصاريف المعيشة( كثاني أهم الأسباب بنسبة %31.	

• كان ثالث الأسباب وراء تأخر سن الزواج هو قلة الوظائف أو تأخر الحصول على وظيفة 	
بنسبة %30.

غلاء المهور

غلاء المعيشة

قلة الوظائف/تأخر الحصول على وظيفة
عدم الرغبة في تحمل متطلبات الزواج والأعباء
 المالية
الشروط التي يضعها لشريك حياته/عدم توفر
 الشريك المناسب
عمل المرأة وإكمال تعليمها

تدخل الوالدين/الأهل

عدم توافر السكن المناسب

الظروف المالية/الدخل/ارتفاع تكاليف الزواج 

ظروف العمل

عدم الرغبة في تحمل مسؤولية الأبناء

عادات/تقاليد/انتظار زواج الأخ أو الأخت الأكبر 

النصيب/الحظ

عد الرغبة في الزواج

الدراسة/اكمال التعليم

ظروف عائلية/رعاية الأهل/وجود والدين مسنين

الخوف من الفشل والطلاق

أخرى

شكل) 4 - 1(: أسباب تأخر سن الزواج )%( 

8

6

2

2

2

2
1

1

3

8
11

14

14

19

24
30

31

36
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

4-1 تأثير بعض العوامل على تأخر سن الزواج
تم سؤال المشاركين في الاستطلاع عن رأيهم عن بعض الأمور التي قد تؤدي إلى تأخر سن الزواج، والشكل 

)4-2( يظهر تأثير كل من تلك الأمور على تأخر سن الزواج من وجهة نظرهم.

• ذكر 74% من المواطنين أن غلاء المهور له تأثير بدرجة كبيرة على تأخر سن الزواج، يليه 	
غلاء المعيشة بنسبة 63%، ثم عدم توافر السكن المناسب )%48(.

• دور 	 لها  والإسلامية  العربية  غير  الأخرى  بالثقافات  التأثر  أن  المواطنين  من   %20 يعتقد 
كبير في تأخر سن الزواج، وهي أقل النسب، تليها عدم الرغبة في تحمل مسؤولية الزواج 

.)%23(

غلاء المهور

غلاء المعيشة

عدم توفر السكن المناسب

العمل وإكمال التعليم

عدم الرغبة في تحمل مسؤولية 
الزواج

التأثر بالثقافات الأخرى غير العربية 
والإسلامية

74206

7

14

27

42

55

30

38

40

35

25

63

48

34

23

20

شكل) 4 - 2(:تأثير بعض العوامل على تأخر سن الزواج )%(

تؤثر بدرجة بسيطةتؤثر بدرجة متوسطةتؤثر بدرجة كبيرة
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

5- الآثار المحتملة من تأخر سن الزواج على الفرد والمجتمع

الفرد،  الزواج على  تأخر سن  المحتملة من  الآثار  المشاركين في الاستطلاع، هناك بعض  من وجهة نظر 
وأهمها كالتالي:

• يرى 69% من الأفراد باحتمال حدوث ضغوطات وأمراض نفسية.	

• 32% من الأفراد يعتقدون بامكانية حدوث آثار سلوكية سيئة أو الانحراف.	

• يرى 8% من الأفراد احتمال حدوث مشاكل في الانجاب أو تأخر الإنجاب.	

ضغوطات /أمراض نفسية

آثار سلوكية سيئة /الانحراف

مشاكل في الإنجاب /تأخر الإنجاب

عدم التفاهم بين لأباء والأبناء

أخرى

69

32

8

2

1

شكل) 5 - 1(:الآثار المحتملة من تأخر سن الزواج على الفرد )%(
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

هناك أيضا بعض الآثار المحتملة من تأخر سن الزواج على المجتمع من وجهة نظر الأفراد، وهي كالآتي:

• يرى 44% من المواطنين باحتمال ارتفاع معدلات الانحراف السلوكي والأخلاقي.	

• يعتقد 32% من الأفراد باحتمالية انخفاض معدل المواليد.	

• يرى 29% من الأفراد باحتمال كثرة حدوث الجرائم.	

• يعتقد 11% من المواطنين باحتمالية إبطاء النمو الاقتصادي في المستقبل.	

ارتفاع معدلات الإنحراف السلوكي 
/الأخلاقي

إنخفاض معدل المواليد

كثرة الجرائم

إبطاء النمو الاقتصادي في المستقبل

ارتفاع معدلات العنوسة

إنتشار المشاكل الزوجية /التفكك 
الأسري

إنتشار الأمراض النفسية

أخرى

44

32

29

11

10

1

1

1

شكل) 5 - 2(:الآثار المحتملة من تأخر سن الزواج على المجتمع 
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

6- تكلفة الزواج
تم سؤال الأفراد المشاركين في الاستطلاع »كم يبلغ متوسط تكلفة الزواج ككل في المجتمع الذي تعيش به؟ 

والتي تشمل المهر وتكلفة عقد القران والزواج وتجهيزات المسكن وغيرها«، وكانت النتائج كالتالي:

• ذكر 37% من الأفراد أن تكلفة الزواج في مجتمعاتهم تتراوح بين 10الاف إلى 15 ألف ريال 	
عماني.

• في حين 39% من العمانيين صرحوا بأن تكلفة الزواج قد تزيد عن 15 ألف ريال عماني.	

 

20000 > - 15000 15000  > -10000 25000 فأكثر20000 - <  500025000 - < 10000أقل من 5000

شكل) 1 - 6(:إجمالي تكلفة الزواج )%(

9

11

20

37

22

1
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

6-1 تكلفة الزواج حسب المحافظات
الشكل )6-2( يوضح إجمالي تكلفة الزواج حسب محافظات السلطنة.

• 75% من الأفراد في محافظة جنوب الشرقية ذكروا أن تكلفة الزواج في مجتمعهم أقل من 	
15 ألف ريال عماني ، تليها محافظة جنوب الباطنة بنسبة %72.

• 59% من مواطني محافظة ظفار ومحافظات مسندم والبريمي والوسطى مجتمعة ذكروا أن 	
تكلفة الزواج لديهم 15 ألف ريال عماني وأكثر.

شكل) 6 - 2(:تكلفة الزواج حسب المحافظات)%(

11

11

5

8

11

5

11

17

5

2635

30

33

30

4018

20

24

22

11

4

30

138

8 11

1511

11

207

33

38 2

130

11 2

125

8

37

25 1

37

41

36

43

22

24

20000 > - 15000 15000  > -10000 25000 فأكثر20000 - <  500025000 - < 10000أقل من 5000
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

7- الرأي حول تكلفة الزواج
تم سؤال المشاركين في الاستطلاع » ما رأيك في تكلفة الزواج حاليا؟« وكانت النتائج كالتالي:

• أكثر من ثلاثة أرباع المواطنين يرون أن تكلفة الزواج عالية بدرجة أو بأخرى.	

• في حين 22% من المواطنين يرون أنها تكلفة مناسبة.	

رخيصة مناسبة رخيصة جداعاليةعالية جدا

شكل) 7 - 1(:الرأي حول تكلفة الزواج )%(

31

22

46

0

1
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

7-1 الرأي حول تكلفة الزواج حسب المحافظات
الشكل )7-2( يوضح تفاوت الرأي حول تكلفة الزواج حسب محافظات السلطنة.

• ذكر 88% من الأفراد في محافظات مسندم والبريمي والوسطى مجتمعة بأن تكلفة الزواج 	
عالية أو عالية جدا، وهي أعلى النسب، ويليها الأفراد في محافظة شمال الباطنة )%87(.

• 63% من الأفراد في محافظة شمال الشرقية ذكروا بأن تكلفة الزواج عالية أو عالية جدا 	
وهي أقل النسب. 

رخيصة مناسبة رخيصة جداعاليةعالية جدا

464211

13

16

17

21

26

29

2922

2

1

1

361

31

35

31

34

33

20

56

49

51

45

42

42

40

43

شكل) 7 - 2(: الرأي حول تكلفة الزواج حسب المحافظات )%(

27

27
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

8- عوامل ارتفاع تكلفة الزواج
تم سؤال الأفراد الذين صرحوا بأن تكلفة الزواج حاليا عالية أو عالية جدا عن تأثير بعض العوامل على 

ارتفاع تكلفة الزواج، وأشارت النتائج إلى أن:

• غلاء المهور والتفاخر والتباهي بمتطلبات الزواج هما أكثر العوامل التي تؤدي بدرجة كبيرة 	
إلى ارتفاع تكاليف الزواج )82% لكل منهما(.

• أقل العوامل تأثيرا كانت المبالغة في متطلبات المسكن وتجهيزاته بنسبة 75%، يليهما غلاء 	
المعيشة بنسبة %77.

غلاء المهور

التفاخر والتباهي بمتطلبات
 الزواج/العرس

غلاء المعيشة

المبالغة في متطلبات 
المسكن وتجهيزاته

شكل) 8 - 1(: تأثير بعض العوامل على ارتفاع تكلفة الزواج  )%(

82162

3 15 82

77

75205

2 21

درجة قليلةدرجة متوسطةدرجة كبيرة
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

9- متوسط تكلفة المهور
تم سؤال الأفراد » كم يبلغ متوسط تكلفة المهور في المجتمع الذي تعيش به؟«، وكانت النتائج كالتالي:

• 46% من الأفراد صرحوا بأن متوسط المهور في مجتمعاتهم يتراوح ما بين 3 إلى 6 الاف 	
ريال عماني.

• 44% من الأفراد ذكروا بأن متوسط المهور لديهم تتراوح ما بين 6 إلى 9 الاف ريال عماني.	

 

12000 >- 9000 9000 >- 6000 12000 فأكثر3000 - < 6000أقل من 3000

4644

6 2 2

شكل) 9 - 1(: متوسط تكلفة المهور )%(
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

9-1 متوسط تكلفة المهور حسب المحافظات
الشكل )9-2( يوضح تفاوت الرأي حول تكلفة الزواج حسب محافظات السلطنة.

• 71% من المواطنين في محافظة شمال الشرقية ذكروا أن متوسط المهور لديهم أقل من 6 	
آلاف ريال.

• 64% من مواطني محافظة شمال الباطنة ذكروا أن متوسط تكلفة المهور تتراوح ما بين 6 	
إلى 9 آلاف ريال عماني، وهي أعلى النسب. تليها محافظة الظاهرة %56.

• ريال 	 آلاف   9 عن  لديهم  المهور  متوسط  يزيد  ظفار  مواطني محافظة  من   %23 في حين 
عماني.

شكل) 9 - 1(:متوسط تكلفة المهور حسب المحافظات  )%(

67

49

6829

46

30

22

2

41 35

22

12 56 26

30

30

88

10 13

2

366

121

1

4

1

3

2

4

8

3

2

56

55

64

43

46
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استطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواجاستطلاع رأي العمانيين حول أهم تحديات الزواج

10- مقترحات للتغلب على تأخر سن الزواج
أبدى المشاركون في الاستطلاع العديد من المقترحات للتغلب على تأخر سن الزواج يعرضها الشكل )10-

1(، وكان أهمها:

•  التقليل من المهور بنسبة 46%، كون ارتفاع المهور أهم الأسباب وراء تأخر سن الزواج.	

•  توفير فرص العمل بنسبة %27.	

• ضرورة وجود حملات توعوية في وسائل الإعلام حول الزواج وأهميته )17%(، يليه الحد 	
من الاسراف في تجهيزات الزفاف بنسبة %16.

التقليل من المهور

توفير فرص العمل

حملات توعوية في وسائل الإعلام  
/نشر الوعي الديتي

الحد من الإسراف من تجهيزات الزواج

فتح صندوق الزواج

إنشاء جمعيات حكومية لمساعدة 
الشباب في الزواج 

يادة الرواتب ز

تساهل الاهل في متطلبات الزواج

أخرى

توفير مساكن/أراضي/مساعدات سكنية

يع الزواج الجماعي القيام بمشار

شكل) 10 - 1(:مقترحات للتغلب على تأخر سن الزواج  )%(

46

27

17

16

14

9

5

5

2

1

2

17




